

第十四届江苏读书节启动 “2018年12本好书”新鲜出炉

快报讯(通讯员 尚宇轩 记者 白雁) 在2018年江苏全民阅读日暨世界读书日来临之际,4月18日晚,江苏省委常委、宣传部部长、省全民阅读活动领导小组组长王燕文在南京宣布第十四届江苏读书节启动。本届江苏读书节的主题是“共享阅读新时代”。在启动活动上,江苏省全民阅读活动领导小组发布了2018年向社会推荐的12本好书、表彰了第三届江苏省“书香家庭”、2017“江苏省书香企业建设示范点”、2017年度“江苏省青年书香号”、第二届江苏全民阅读“五十佳”等先进典型。

据悉,第十四届江苏读书节将持续到2019年4月22日,超过300项各类全民阅读活动在全省

各地先后开展。

喜报:现代快报《读品》周刊入选“十佳”

随着书香江苏建设的不断深入,全省各地涌现出了一大批致力于全民阅读推广的社会阅读机构、推广人和媒体平台。为发现和选出一批接地气、有活力、正能量的先进典型,丰富书香江苏建设内涵,引领全民阅读风尚,今年2月至4月,省全民阅读办开展了第二届江苏全民阅读十佳阅读推广机构、十佳阅读推广人、十佳阅读推广活动(项目)、十佳阅读推广媒体(平台)、十佳阅读推广栏目(节目)推选活动,经过自主申报、

基层推荐、网络投票、专家评审和综合评定,推选出了50个(名)先进典型。

值得一提的是,现代快报《读品》周刊被评为十佳阅读推广栏目(节目)。《读品》周刊是一份致力于推广全民阅读、为包括普通读者、学者、作家、出版机构在内的读者群提供精神食粮的读书周刊,每周下设大读家、理想国、一周快读、经典之路、读步天下、新经典、排行榜等7个子栏目,内容涉及名家访谈、文学研究、新书介绍、书评、重读经典、行业动态等方面。读品周刊经过两年多的用心经营,已在全国读书类媒体中获得高度关注和认可,形成了自己的品牌特色。省内外读者、作

家、学者对《读品》周刊也给予了极高的评价。

好看:这12本好书引领“德智体美劳”新风尚

作为每年读书节启动活动的重头戏,江苏省全民阅读活动领导小组向社会推荐的12本好书备受关注。今年省全民阅读办邀请了12位全民阅读领读者代表登台,用阅读分享的形式发布了“2018年12本好书”。

12本好书是:《习近平的七年知青岁月》《中国道路能为世界贡献什么(修订版)》《国粹:人文传承书》《四时之诗:蒙曼品最美唐诗》《人工智能:国家人工智能战略

行动抓手》《数字经济2.0:发现传统产业和新兴业态的新机遇》《阅读力:我们为什么要读书》《一个人的车站》《睡眠革命:如何让你的睡眠更高效》《基因传:众生之源》《因为爸爸》《给孩子讲宇宙》。

这些图书涉及主题出版、科技创新、社会科学、科普新知、家庭生活、文学艺术、少儿读物等,引领了新时代的阅读风尚,体现了大众阅读的新趋势。

在启动活动结束后,我国全民阅读活动倡导者和推动者,著名出版人、2018“12本好书”作者代表、首届书香江苏形象大使聂震宁在“书香中国大讲堂”作了题为《独读书不如众读书》的讲座,并和现场观众精彩互动。

本周日,去这些地方快乐寻书 “领读金陵暨全城万人寻书”8个藏书点公开

由南京市全民阅读办、凤凰出版传媒集团指导,现代快报·ZAKER南京主办的“领读金陵暨全城万人寻书”活动4月22日将盛大举办。2000本好书分散在南京城内的不同“藏书点”,找到它,就可以带回家!消息一出,众多爱书人又心动又心急,不少读者给现代快报官微留言,希望早点知道在哪里可以找书。现在,经过精心挑选,分布在南京不同区域的8个藏书点正式公布!快看看,哪个离你最近,4月22日,早点去哦!

现代快报/ZAKER南京记者 郑文静

中外名著、畅销小说、历史传记、网络文学、亲子教育、儿童绘本……4月22日,“领读金陵暨全城万人寻书”准备的2000本书,品种类型多样,超乎你的想象。其中既有莫言、毕飞宇、刘震云、贾平凹等名家的名作,也有《芳华》《解忧杂货店》《欢乐颂》《十宗罪》等被改编成影视剧的热门畅销书;既有为老年人准备的健康养生书籍,也有为孩子准备的童书绘本,还有年轻人喜爱的畅销玄幻、言情好书,甚至还有为铲屎官准备的养猫养狗知识百科类书籍。这2000本书可不是随随便便准备的,而是综合作家大咖的推荐、各类权威榜单以及读者的留言推荐后,才确定书单。

其中,仅童书这一种类型,就包含了国内外多种获奖图书,包括曹文轩的《草房子》《青铜葵花》,祁智的《小水的除夕》《芝麻开门》《小金鱼飞翔》《麻雀在唱歌》,还有获得多国读者称赞的黑柳彻子的《窗边的小豆豆》,安东尼·布朗的《我爸爸》等众多儿童文学佳作。

4月22日,在江苏新华发行集团、南京门东历史街区管理有限公司、58集团南京分公司等单位机构的大力支持下,“领读金陵暨全城万人寻书”会把这些好书藏在以下8个“藏书点”。

你会去哪个藏书点?你会和谁一起去?你想找到哪本书?持续关注现代快报,期待我们为您准备的寻书攻略吧。

1 老门东风景区

老门东位于南京市秦淮区中华门以东,因地处南京城南门(即中华门)以东,故称“门东”,与老门西相对,自古就是江南商贾云集、人文荟萃、世家大族居住之地。2017年,老门东风景区就作为领读金陵第一季的开幕场所吸引了超千人到场寻书。2018年,领读中国暨领读金陵第二季继续在这里启幕,上百本好书在这里静候读者来寻。

2 新华书店(新街口旗舰店)

新华书店,承载了几代人对书的记忆。作为藏书点,它必不可少;作为本次活动的特别支持单位,新华书店对“领读金陵暨全城万人寻书”活动积极响应,提供了多达1500本图书。南京新华书店王星副总经理告诉记者,通过寻找的方式免费拿到自己喜欢的图书,有趣,又有意义,“这个活动去年很成功,今年做得更大更好,可以把南京整个的阅读氛围推向一个新的高度。”

3 吾在书舍

作为凤凰出版传媒集团旗下社区书店,“吾在书舍”是为了促进邻里文化发展,推动书香邻里生活而诞生的全新模式书店。“领读金陵暨全城万人寻书”活动旨在倡导全民阅读的文化氛围,和吾在书舍的理念是不谋而合的。吾在书舍负责人吴行远表示,随着活动前期宣传的进行,吾在书舍已收到部分读者的反馈和相关问询。“相信通过这次活动,能让更多人重拾书本,爱上阅读。”

8 金盛田广场

作为江北商业新地标的金盛田广场,二期筹备工作在紧张进行中,以“家庭式消费”为主导,着力提升商场的文化内涵也成为重中之重。该商场负责人表示,他们参与了现代快报推出的“领读金陵暨全城万人寻书”活动,就是希望让商场里也多些“文化味儿”。

4 万达茂售楼处

作为南京对话世界的城市文旅新地标,南京万达茂也参与到本次领读中国的全民阅读推广活动中来。对于本次藏书活动,南京万达茂相关负责人认为,“领读金陵”大型寻书活动十分有意义,对于城市文化氛围的塑造具有非凡意义。“我们希望南京万达茂在开业后既可以成为周边城市人群的休闲娱乐好去处,也成为更多人的文化阅读交流空间。”

5 富力尚悦居售楼处

除了4·22活动当天提供藏书点外,今年5月20日之后,在售楼处内部,富力南京首个公益图书馆也将免费向市民开放。本次领读中国大型全民阅读推广活动则成为富力传播阅读理念的良好契机,“我们想在小区里营造出舒适的生活氛围,更想让更多公益图书馆的人读到好书。”相关负责人表示。

6 泊寓悦动·新门西旗舰社区

作为本次藏书点之一的泊寓悦动·新门西旗舰店是万科旗下的长租公寓,主打城市青年家的理念。在这里,聚集了一批有理想、爱生活的青年人,而阅读也是他们的生活方式之一。相关负责人表示,现代快报推出活动与南京泊寓的文化主旨相一致,希望通过这样的活动,让更多的人“读一本好书,交一群好友”。

7 太平商场

提起南京的老字号商场,太平商场一定位列其中。作为本次活动的藏书点之一,太平商场相关负责人表示,未来希望“领读金陵暨全城万人寻书”这类优秀的文化阅读活动能够多走进商场,也提前预祝市民们能够在太平商场找到自己喜欢的书。

制图 俞晓翔